

习近平分别会见四国领导人

新华社北京9月18日电（记者李忠发）国家主席习近平18日在人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的塞尔维亚总统武契奇。

习近平指出，中塞两国传统友谊基础牢固，彼此高度政治互信，务实合作成果丰硕。很高兴同总统先生就中塞合作达成的重要共识正在得到落实，为中塞关系发展注入了强劲动力。中方愿同塞方一道，继续坚定支持彼此核心利益和重大关切，共同维护多边主义和国际正义。我高兴地得知，中国河北钢铁集团与塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂的合作运营良好，已成为塞尔维亚第二大出口企业。双方要携手共建“一带一路”，加强两国发展战略对接，推动两国合作深入发展，更好造福两国人民。

武契奇表示，塞尔维亚人民对中国人民怀有深厚感情。塞尔维亚衷心感谢中国的帮助，愿成为中国的忠实伙伴，继续相互坚定支持，铸就塞中铁一般的友谊。正如习近平主席所说，“一带一路”建设不仅造福中国人民，也给沿线人民带来福祉。斯梅代雷沃钢厂起死回生是个成功的典范。它有力地证明“一带一路”倡议

给塞尔维亚带来的就业的增加和经济的增长。塞方将积极参与共建，并同中方在中东欧和中国合作框架下拓展新的合作。

会见后，两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

杨洁篪、王毅等参加会见。

新华社北京9月18日电（记者李忠发）国家主席习近平18日在人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的拉脱维亚总统韦农尼斯。

习近平指出，当前中拉关系发展势头良好。拉脱维亚在波罗的海国家中率先同中方签署共建“一带一路”合作文件。中方愿同拉方一道，在相互尊重、平等相待基础上，继续深化政治互信，拓展经贸合作，密切人文交流，更好造福两国人民。双方要推动两国发展战略对接，加强在交通物流、基础设施建设等方面合作，促进亚欧互联互通深入发展。

习近平指出，中欧作为世界两大稳定力量和两大主要经济体，应该加强战略沟通，保持相互开放，以中欧合作来维护多边主义，共建开放型世界经济，促进世界和平、稳定、发展。这是中欧关系大局，也是中欧共同责任。

任。中国和中东欧合作是中欧关系重要组成部分和有益补充，也是“一带一路”倡议融入欧洲经济圈的重要承接带。中国愿同拉脱维亚加强在中国—欧盟和中东欧与中国合作框架内合作。

韦农尼斯表示，拉中双方保持着良好的政治互信和密切交流，合作潜力巨大。拉脱维亚高度评价“一带一路”重要倡议，认为中东欧和中国合作机制对拉脱维亚非常 important，主张将两者相互对接，加强在经贸、投资、交通、物流、旅游等领域合作，密切人文交流。拉方也愿致力于推动欧中关系发展。

会见后，两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

杨洁篪、王毅等参加会见。

新华社北京9月18日电（记者李忠发）国家主席习近平18日在人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的爱沙尼亚总统卡柳莱德。

习近平指出，中国提倡构建人类命运共同体，就是主张国与国相互尊重，平等相待，和而不同，合作共赢。中国人说，尺有所短，寸有所长。国家不论大小，各有千秋，都是国际社

会平等成员，应当摒弃弱肉强食、赢者通吃的丛林法则。爱沙尼亚地理位置优越，生态环境、绿色农业、数字经济独具特色，积极参与国际事务。中方愿同爱方一道，在相互尊重、平等相待基础上，不断推动双边关系取得更大发展。双方要增进政治互信，促进“一带一路”倡议同爱沙尼亚国家发展战略对接，推动务实合作，开展更多高质量人文交流活动。中方支持欧洲一体化进程，愿同爱方加强合作，维护多边主义，反对单边主义，共建开放型世界经济。我们愿同爱方加强在中东欧和中国合作框架内的合作。

卡柳莱德表示，很高兴首次访华。爱中关系发展良好。爱方高度评价中国平等对待像爱沙尼亚这样的小国，愿加强同中方在经贸、电商、物流等领域合作，增进人文交流，推进中东欧和中国合作框架下合作。爱方支持多边主义和自由贸易，赞赏中国在国际事务中的重要作用，愿同中方密切在多边事务中沟通协调，共同维护国际规则和国际秩序。

杨洁篪、王毅等参加会见。

新华社北京9月18日电（记者

李忠发）国家主席习近平18日在人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的萨摩亚总理图伊拉埃帕。

习近平赞赏图伊拉埃帕为推动中萨关系发展所作贡献。习近平指出，萨摩亚是最早同中国建交的太平洋岛国之一。中方珍视中萨传统友谊，赞赏萨方长期坚定奉行一个中国原则，将继续支持萨摩亚发展经济、改善民生，在国际和地区事务中维护萨摩亚及其他南太平洋岛国正当利益。中方愿同萨方以共建“一带一路”为契机，拓展各领域务实合作。中方理解并高度重视萨摩亚等太平洋岛国在气候变化问题上的特殊关切，愿同萨方和国际社会一道，积极推进全球应对气候变化进程。

图伊拉埃帕表示，萨中建交43年来，两国在一个中国原则基础上发展起相互信任、友好的紧密关系。萨方珍视同中方关系，支持“一带一路”倡议，愿在这一重要框架内拓展两国在经贸、投资、旅游等领域合作，密切人文交流。萨方赞赏中方在应对气候变化方面的引领作用，愿加强双方在多边事务中合作。

杨洁篪、王毅等参加会见。



勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式
在沈阳举行

9月18日是“九一八”事变87周年纪念日。勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式在辽宁省沈阳市“九一八”历史博物馆残碑广场举行。

新华社记者 潘昱龙 摄

H 为了民族复兴·英雄烈士谱 红军高级指挥员贺昌：经文纬武报家邦



贺昌像（资料照片）

新华社发

李克强主持召开国务院常务会议，要求把已定减税降费措施切实落实到位

确保社保费现有征收政策稳定

新华社北京9月18日电 国务院总理李克强9月18日主持召开国务院常务会议，要求把已定减税降费措施切实落实到位，确保社保费现有征收政策稳定；部署加大关键领域和薄弱环节有效投资，以扩大内需推进结构性民生改善；确定促进外贸增长和通关便利化的措施。

会议强调，在当前国际形势错综复杂情况下，要进一步激发我国市场活力，一个关键举措是要加大简政减税降费力度。要把减税降费措施切实落实到位，对落实情况开展检查核实，决不允许拖延和打折扣，决不允许自

行其是。要按照国务院明确的“总体上不增加企业负担”的已定部署，在机构改革中确保社保费现有征收政策稳定，有关部门要加强督查，严禁自行对企业历史欠费进行集中清缴，违反规定的要坚决纠正，坚决查处征管中的违法违纪行为。同时，要抓紧研究提出降低社保费率方案，与征收体制改革同步实施。

会议指出，今年以来固定资产投资增速回落，有些地方基础设施投资同比下降。要贯彻党中央、国务院部署，聚焦补短板扩大有效投资，按照既不过度依赖投资、也不

能不要投资、防止大起大落的要求，稳住投资保持正常增长，这也是深化供给侧结构性改革、带动就业的重要举措。要紧紧扣国家规划和重大战略，加大“三区三州”等深度贫困地区基础设施、交通骨干网络特别是中西部铁路公路、干线航道、枢纽和支线机场、重大水利等农业基础设施、生态环保重点工程、技术改造升级和养老等民生领域设施建设。

加快项目前期工作，推动尽早开工，形成项目储备和滚动接续机制。引导金融机构支持补短板项目建设，地方政府要将专项债券已筹资金加快落实到补短板项目。有序推进政府与社会资本合作项目，积极吸引民间资本参与建设。

为进一步扩大开放、保持进出口稳定增长，会议确定：一是推进更高水平贸易便利化，今年将进口和出口整体通关时间、进出口监管证件再压减1/3并降低通关费用。削减进出口环节审批，今年11月1日前对需在口岸验核的监管证件原则上全部实现联网、在通关环节比对核查。推

进海关、边检、海事一次性联合检查和铁路运输货物无纸化通关。推行进口矿产品等大宗资源性商品“先验

放后检测”。开通农副产品快速通关“绿色通道”。清理规范涉企收费，今年底前公示口岸政府性收费目录清单，清单外一律不得收费。二是进一步降低进出口企业成本，完善出口退税政策，加快出口退税进度，降低出口查验率，扩大出口信用保险覆盖面，鼓励金融机构增加出口信用保险保单融资和出口退税账户质押融资、加大对外贸企业尤其是中小微企业信贷投放。鼓励和支持企业开拓多元化市场。扩大国内企业需要的原材料进口。

会议还研究了其他事项。

据新华社太原9月18日电（记者王皓 杨晨光）山西吕梁自古就是英雄辈出的热土。位于吕梁市柳林县西南的贺昌烈士陵园里，一座纪念碑无声地诉说着英雄的历史。

贺昌，1906年生，山西省离石县柳林镇（今柳林县）人。1919年，13岁的贺昌写下《壮志歌》——“扛罢杆杠再扛枪，经文纬武干一场。颈血常思故国溅，寸心久欲报家邦。”

1921年5月，贺昌与高君宇等共同创建了山西第一个社会主义青年团组织，后任青年团太原地方执委会书记。1923年贺昌转入中国共产党，同年夏入上海大学学习。他先后在太原、安源、北京、天津、上海等地从事青年和工人运动，被选为共青团第三、第四届中央委员。

1927年7月中旬，贺昌被指定为中共前敌委员会委员，8月参加南昌起义，后又参加广州起义的组织准备工作。1928年，贺昌参与重建中共湖南省委，选派干部，输送物资，支援井冈山革命根据地的斗争。他曾被选为中共第五、第六届中央委员。

1929年夏，贺昌任中共广东省委书记，主管两广及湖南等地党的工作，协助邓小平策划了百色起义。

1930年春，贺昌任中共中央北方局书记。他曾组织唐山兵变和多次武装暴动，均因没有建立巩固的革命根据地，在强敌进攻下失败。次年贺昌到中央苏区，历任中华苏维埃共和国中央革命军事委员会总政治部代主任，中国工农红军总政治部主任、代主任，红一方面军政治部主任。后参加南雄水口等战役和中央苏区反“围剿”。他重视部队党的建设的政治教育，曾协助王稼祥主持召开红军第一次全国政治工作会议。

1934年中央红军主力长征后，贺昌留在赣南坚持游击战争，任中共中央苏区分局委员、中央军区政治部主任。为掩护主力转移，他曾亲率一支部队抗击敌人，右腿负伤，仍坚持指挥。后遭敌大举围攻，形势危急，贺昌鼓励大家：“不仅要当胜利时的英雄，也要当困难时的英雄，真正的英雄是在困难中考验出来的。”

1935年3月贺昌率部向粤赣边突袭，10日在江西会昌与国民党军作战中英勇牺牲，年仅29岁。

南方三年游击战争的主要领导人陈毅在《哭阮啸仙、贺昌同志》一诗中沉痛地写道：“环顾同志中，阮贺足称贤。阮誉传岭表，贺名播幽燕，审计呕心血，主政见威严。哀哉同突厥，独我得生全。”寄托了对贺昌等同志的深切哀思。

《中国共产党第十九次全国代表大会文献》多语种版出版发行

新华社北京9月18日电 《中国共产党第十九次全国代表大会文献》一书，近日由外文出版社以英文、法文、西班牙文、德文、日文、俄文、阿拉伯文等7个语种在海内外出版发行。

该书收入了《决胜全面建成小康社会 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利——在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告》《中国共产党第十九届中央委员会第一次全体会议公报》等11篇重要文件。

中国在世贸组织追加起诉美国对2000亿美元中国产品的征税措施

新华社北京9月18日电 据商务部消息，9月18日，中国在世贸组织追加起诉美国301调查项下对华2000亿美元输美产品实施的征税措施。

世界经济论坛报告：

2022年人工智能将新增5800万个新岗位

坛峰会。

根据世界经济论坛发布的《2018未来就业》报告，自动化技术和智能科技的发展将取代7500万份工作。但该报告指出，随着公司重新规划机器与人类的分工，另有1.33亿份新工作将应运而生，也就是说到2022年净增的新工作岗位多达5800万份。

世界经济论坛的报告涉及对来自全球300多家公司、各个行业的

人力资源官员、战略主管和首席执行官的调查。受访者代表了1500多万名员工和20多个总计占到全球经济70%的发达国家与新兴经济体。

与此同时，报告认为，新工作的质量、地点和形式将发生“重大改变”，世界经济论坛的报告认为稳定的全职工作将越来越少。越来越多公司可能会选择使用自由职业者或专业承包商。随着机器与

人类之间的劳动分工不断发展，员工也将需要不断学习新技能。

接受世界经济论坛调查的公司表示，目前机器可以完成的任务占到当前工作的29%，但到2022年，预计机器人可以完成的任务将多达42%。

世界经济论坛新经济与社会中心主任阿迪亚·扎赫迪表示，虽然自动化可以提高公司生产力，但他们也需要在员工身上做投资以保持竞争力，“这既是道德要求也是经济要求。”他认为

为，如果不积极主动，企业和员工可能会在第四次工业革命中失去潜在经济价值。

全球会计师事务所普华永道的一份分析也给出了相似的预测。分析指出，人工智能、机器人技术和其他形式的智能自动化可以促进生产力，创造出更高的产品和服务。虽然不少工作在未来将被取代或发生实质性改变，但新的就业机会也会随之出现，为整个经济带来积极影响。

专题

2018年8月市县环境空气质量排名

2018年8月，按《环境空气质量标准》（GB3095-2012）评价，全省空气质量总体优良，优良天数比例为100%。其中优良天数比例为97.8%，良级天数比例为

2.2%，无轻度污染、中度污染及重度污染天。

按照城市环境空气质量综合指数（以二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物、细颗粒物、臭氧、一

氧化碳6项指标进行计算）评价，2018年8月，空气质量排名靠前的分别是五指山、屯昌和保亭黎族苗族自治县，排名靠后的分别是万宁、海口和文昌。2018年8

月全省18个市县（三沙市除外）城市（镇）环境空气质量排名见右表：

海南省生态环境保护厅

2018年9月17日

供水系统作为饮用水）。

海南省环境监测中心站

2018年9月4日

注：文昌市监测有效天数不足，排名最后。

排名	城市	环境空气质量综合指数	排名	城市	环境空气质量综合指数
1	五指山市	1.090	10	澄迈县	1.334
2	屯昌县	1.100	11	儋州市	1.361
3	保亭黎族苗族自治县	1.149	12	昌江县	1.385
4	琼中黎族苗族自治县	1.156	13	临高县	1.401
5	乐东黎族自治县	1.162	14	琼海市	1.521
6	白沙黎族自治县	1.193	15	三亚市	1.552
7	定安县	1.203	16	万宁市	1.565
8	东方市	1.302	17	海口市	1.672
9	陵水黎族自治县	1.315	18	文昌市	/

2018年8月城市（镇）集中式饮用水源地水质状况

8月份城市（镇）集中式饮用水源地水质状况：全省18个市县（不包括三沙市）开展监测的30个在用

城市（镇）集中式饮用水源地水质均达到或优于国家Ⅲ类标准，达标率为100%。（备注：饮用水水源为

排名	城市	环境空气质量综合指数	排名	城市	环境空气质量综合指数
1	五指山市	1.090	10	澄迈县	1.334
2	屯昌县	1.100			